

中俄举行海上联合军事演习

习近平和普京出席开始仪式



本报上海5月20日电(记者杜尚泽、赵成)国家主席、中央军委主席习近平20日在上海吴淞海军军港,同俄罗斯总统普京一起出席“海上联合-2014”中俄海上联合军事演习开始仪式并看望两国海军官兵代表。

浦江波涌,东海水阔。参加演习的中俄舰艇停靠军港,各就各位。

下午,普京抵达军港,受到习近平迎接。两国元首一同登上检阅台。军乐队奏中俄两国国歌,两国元首共同检阅海军仪仗队。

随后,两国元首走进军演导演部大厅,会见两国官兵代表。中国海军司令员吴胜利主持仪式。中方演习总导演、海军副司令员田中中将和俄方演习总导演、海军副司令费多斯坚科中将报告,演习各项准备工作就绪,官兵士气高昂,有信心、有决心圆满完成演习任务。

习近平和普京分别发表讲话。

习近平表示,2012年和2013年,中俄成功举行两次海上联合军事演习,取得良好效果。这次演习是今年两国合作重要内容,将再次表明中俄一道应对新威胁新挑战、维护地区安全稳定的坚定决心和意志,向世界展示中俄战略互信和战略协作新水平。希望两国官兵继续努力,周密组织,密切协同,确保演习每项行动顺利实施。

普京表示,俄中两军有着深厚战斗友谊,在二战期间并肩作战,抗击法西斯侵略。两军关系是俄中全面战略合作伙伴关系的重要组成部分。新形势下,希望两军加强合作,携手应对各种威胁和挑战,共同维护世界和平和地区稳定。

习近平宣布演习正式开始,为期7天

的中俄海上联合军演拉开帷幕。

王沪宁、许其亮、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

经两国元首批准,“海上联合-2014”中俄海上联合军事演习于5月20日至26日在中国东北部海域举行。演习以海上联合行动为课题,主要演练联合防空、联合反潜、联合对海突击、实际使用武器等战术科目,提高两国海军共同应对海上安全威胁的能力。

又电 中俄“海上联合-2014”军事演习20日在上海正式拉开帷幕。

演习双方总导演向联合指挥部发布了演习背景态势,联合指挥部随即展开海上联合保交行动的作战筹划。记者在用海洋迷彩帆布伪装的联合指挥大厅看到,分属于作战、情报、通信、气象等不同编组的中

俄双方指挥员,围着一张张作战部署图展开热烈讨论。大厅前方的大屏幕上,实时显示着参演部队的动态。

这次演习,中俄双方参演力量首次实现完全混合编组。“不仅联合导演部、联合指挥部的每个单元都由中俄指挥员组成,参演的3支舰艇编队也全部是两国舰艇混合编组。”演习导演部中方导演组组长王超说,“这是中俄两国海军协同水平提升的重要标志。”

按照演习计划,在随后的6天内,中俄双方参演人员将进行筹划准备、实兵演练、总结研讨等不同阶段的演练。在实兵演练阶段,两国海军将演练锚地防御、联合对海突击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救被劫持船舶、联合搜救以及海上实际使用武器等科目。

中俄历年“海上联合”军演

“海上联合-2012”军事演习 2012年4月22日至27日

- 在中国青岛附近黄海海域举行
- 中俄两国海军以海上联合防御和保安合作为主题
- 进行了包括联合护航、联合防空、联合反潜、联合搜救、联合补给和联合对海、对空、对空实弹射击等内容的演练

“海上联合-2013”军事演习 2013年7月5日至12日

- 在日本海横滨大濠湾举行
- 是中国海军首次远赴日本海域训练,在太平洋深处,在俄海军参演舰艇配合下,在俄海军参演舰艇配合下
- 演练了包括联合护航、联合防空、联合反潜、联合搜救、联合补给和联合对海、对空、对空实弹射击等内容的演练
- 并在演习结束后举行了海上阅兵

“海上联合-2014”军事演习 2014年5月20日至26日

- 在中国长江口以东海域北部海域举行
- 军演主要演练锚地防御、联合对海突击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救被劫持船舶、联合搜救以及海上实际使用武器等科目

中俄海上联合军事演习开始仪式现场。新华社记者 兰红光摄

“传递爱”圆梦活动启动

本报北京5月20日电(记者郝青)“传递爱——56个民族一起圆梦”大型公益活动内容之一的“1+N爱中华幸福游”和“免费上大学计划”项目日前在此间启动。

“免费上大学计划”是由千名书画家和爱心企业家联合发起、由圆梦基金负责实施的大型公益项目。

专家聚京研讨真菌毒素

本报北京5月20日电(记者赵晓霞)被称为真菌毒素界的“奥林匹克”——国际真菌毒素大会今天在此间开幕,来自全球32个国家的300余名真菌毒素研究领域的专家学者围绕真菌毒素对人和动物的毒性与影响、真菌毒素检测、监测和预警以及全球真菌毒素防控策略等课题展开研讨与交流。

电商平台交流会举行

本报厦门电(翟风采、霍占华)由人民日报社《民生周刊》杂志社主办、厦门幸运购电子商务有限公司承办的全国综合性电子商务平台促进指导交流会日前在厦门举行。会议就全国电商发展趋势、如何建立电商自身产业链及物流体系、电商如何进行品牌营销等问题进行了深入探讨。与会者有国家部委的官员、电子商务研究的学者,还有看好网络平台销售的各类商家。



赴越客轮全部安全返抵海口



5月20日,我国赴越接返中方人员4艘客轮全部安全抵达海口,3553名中方企业员工安全回国。

上图:“铜鼓岭”号乘客离船登岸。

左图:医务人员把伤病员从“铜鼓岭”号上抬下。

新华社记者 郭程摄

就美国司法部起诉中国军官 外交部召见美驻华大使博卡斯 国防部新闻发言人发表谈话 国防部向美提出严正交涉和抗议

据新华社北京5月20日电 外交部副部长郑泽光5月19日晚召见美国驻华大使博卡斯,就美国司法部不顾中方强烈反对,执意宣布起诉5名中国军官一事提出严正交涉和抗议。

据新华社北京5月20日电 国防部新闻发言人耿雁生就美司法部起诉中国军人发表谈话表示,北京时间5月19日,美国司法部以所谓“网络商业窃密”为由,起诉5名中国军人,中方对此表示强烈愤慨和坚决反对,已向美方提出严正交涉。

中方在网络安全问题上的立场是一贯的、明确的。中方是网络安全的坚定维护者,中国政府和军队从未从事或参与任何通过网络窃取商业秘密的活动。美方所谓“网络商业窃密”等说法无中生有,混淆视听,是别有用心。

长期以来,美方有关部门倚仗所掌握的先进技术和基础设施,对外国政要、企业、个人进行大规模、有组织的网络窃密和监听、监控活动,这已是世人皆知的事实。从“维基解密”到“斯诺登”事件,美方在网络安全问题上的虚伪性和双重标准早已昭然若揭。中国军队是美方此类行径的严重受害者。

当前,中美两军关系总体发展良好,美方此举与其“致力于建设健康、稳定、可靠的两军关系”的承诺背道而驰,严重损害双方互信。美方应切实拿出诚意,以实际行动推动中美两国两军关系健康稳定发展。

据新华社北京5月20日电 中国国防部外事办公室官员20日召见美国驻华使馆代理国防武官,就美国司法部起诉5名中国军官提出严正交涉和抗议。

- 网友“火车咋咋”在微博上晒出很有喜感的全家福,“今天家庭日,全家high一把!”
- “我爸先是仔细端详着皮鞋,试穿之后抱着鞋子不撒手,一直傻笑,我当时特别心酸。”在北京打拼的陆小姐说起前几天回杭州老家的场景,忍不住哽咽。
- “娃儿从来没有当面对我说过我爱你,太意外了,也太惊喜了。”重庆陈阿姨收到孩子委托代理人送上的礼物后激动地说。
- 在四川泸州,卫生院的“爱心姐姐”为当地留守儿童送来节日礼物,与他们一起做游戏。

五月亲情节日多 寻回久违的家庭温馨

陆培法 武梦恬 胡程远 杨彩霞

五月是 有爱一个月,刚刚过完母亲节,第21个国际家庭日便接踵而至。亲情节日扎堆,人们纷纷利用这个机会为家人送上祝福。

五月显亲情,各界齐支持

5月15日是国际家庭日,本次国际家庭日的主题是“人人健康,家家幸福”。

在河北保定,社区志愿者参与调解居民的家庭问题。社区居民王阿姨说,她对孩子比较溺爱,而她儿媳却看不惯老人对孩子的教育方式。志愿者对他们一家进行劝解,并指导其如何对孩子进行素质教育,最后成功化解了矛盾。

节日搭舞台,亲情唱大戏。北京不少商家挂出各种温馨的促销广告牌,鲜花热销,饭店预订火爆。辽宁海城的一家商场还别出心裁地举办厨艺大赛赢奖品的活动,为孩子提供与母亲在一起享受烹饪的美好时光。

在互联网上,多个旅行社推出家庭日前后“带家人一起去旅行”的特惠旅游产品;而针对六一儿童节

的游乐园门票打折等活动也迫不及待地浮出水面。

关爱家庭,须常态化

分析人士指出,母亲节、家庭日虽然是西方社会的舶来品,但是这些亲情节日却与中国传统文化十分契合。

“一些人觉得好像只要在过节时请父母吃顿饭,只要在这一天和父母团聚,就尽到孝道了。”清华大学教授彭林接受采访时说,“大打亲情牌的结果,往往是以亲情的名义忽视亲情,以母亲的名义忽视母亲。”

当今中国进入一个快速发展时期,许多新的家庭问题相伴而生。近日在重庆的一份调查显示,87%的受访市民认为,当前年轻人的家庭观念大不如前。而近期扎堆出现的亲情节日,提供给人们一个反思和沟通的契机。

彭林教授认为,促进传统家庭观念的回归,需要多方面努力。“一方面,要从教育做起。其次,政府、社会有许多可以去做的工作。再次,如果能够有弹性的假期,让年轻人回家团聚,总会比只有春节好回家要好得多。”

江苏省赣榆县实验小学学生在展示献给妈妈的“心语”贺卡。(人民视线)

五月亲情节

- 5-1 国际劳动节
- 5-4 青年节
- 5-8 世界微笑日
- 5-11 母亲节
- 5-15 国际家庭日
- 5-18 全国助残日
- 5-20 全国母乳喂养宣传日